

Dr. Shang Ik Moon, 大学联合创始人,
论肯高迪亚大学教育的未来

修订版。Dr. Shang Ik Moon 一路披荆斩棘，创造奇迹，成为肯高迪亚大学尔湾分校的一名联合创始人、教务长、教授，以及肯高迪亚大学许多国际学生的导师和支持者。年少时，朝鲜战争爆发，他得以幸存，突破重重危机穿过敌后战线，最后却只剩孤身一人，那年他 14 岁，挣扎着生存下来。

“就在那时，上帝保佑了我，以我无论如何也无法想象的方式解决了我的困境。如果把我的生活和生活中发生的事情比作一名旅行者穿越未知的领地，我看到了许许多多的大门朝我敞开，让我进入每一个领地。按常理，旅行在出生之时开始，在死亡之时结束。在此期间，一路上，我谱写人生的篇章，历经许多道门。”

“有些门在我抵达的时候已经关闭锁上。有些门则仍然敞开着。令人困惑的是，这些门当中许多都是没有标记的。我无法知道进去之后会发生什么，只能跌跌撞撞地进去，希望遇到最精彩的结局！一切都像冥冥之中的安排。只有当我回首过去，我才看见门上的标记“基督学院尔湾分校！”——如今的肯高迪亚大学尔湾分校。

Dr. Moon 原本以为他的这扇门可能会说这样的话“在美国学习，然后回到韩国当传教士。”然而他的人生规划却是另外的样子：首先，他会留在美国学习，先在堪萨斯州温菲尔德的圣约翰学院获得神学预科课程的专科学位，然后获得印第安纳州韦恩堡肯高迪亚高级学院的社会学学士学位，圣路易斯的肯高迪亚神学院的宗教神学硕士学位，以及同在圣路易斯的华盛顿大学的社会学硕士学位。但当时他还不是“Dr. Moon”——他从圣路易斯大学获得宗教社会学博士学位之后才成为“Dr. Moon”。

接下来，让人由衷高兴的是，1975 年 Dr. Moon 被路德教会的密苏里总会选中，和一小群人一起在美国西部某处开办一所新的基督教大学。“现在回想起来，当时对关上的那扇门‘回韩国当传教士’感到失望，对我而言却是塞翁失马焉知非福，因为肯高迪亚大学给我带来了许多欢喜，令我感激不尽。”

经过全面搜寻仍然找不到合适的地点，尔湾市的总规划者尔湾公司为搜寻团队提供了“一座荒山和几块石头”（据 Dr. Moon 回忆），最后却成为这所私立大学的理想地址。Dr. Moon 帮助创办这所新学院，人生篇章就此开启。

“我们不得不从头开始一一搞定。”他说道。“回想起来，在这一点上，我的人生经历为我提供了思路，让我懂得如何管理一所学院。”于是他专注于每一处细节，甚至潜心研究大学卫生间的设计。五年内，这所学校已经取得奇迹般的成就：以前所未有的速度获得西部院校联盟 (Western Association of Schools and Colleges) 的充分认可。后来 Dr. Moon 成为肯高迪亚的教务长，负责学校的课程和学术政策，此外还教授心理学和社会学。

规划肯高迪亚的未来——“适应和改进”

Dr. Moon 清楚地记得尔湾分校创始人对教育的承诺。“他们明智地设想尔湾市会拥有四个基础的教育机构：从幼儿园到 12 年级的优秀教育设施和三个卓越高等教育机构，即一所公立大学，加州大学尔湾分校 (UCI)；一所社区学院，尔湾谷学院；以及一所私立大学，肯高迪亚大学。这一愿景从一开始便纳入尔湾市总体规划中，如今成了神圣使命之一，是尔湾市愿景的一种表达。现在愿景已变成现实！”

肯高迪亚大学仍然处在青年成年期，Dr. Moon 说道。“这所大学充满活力和生机！肯高迪亚大学和邻校加州大学尔湾分校一样在早期便获得了完全认证，并且一直不断地努力实现卓越教育，已经赢得南加州卓越高等教育机构的声誉。然而，这方面取得的极大成功转而对其自身的成长和发展带来挑战。在瞬息万变的时代，早些年的校园总体规划已不合时宜。它应当足够灵活以“适应”新涌现的现实状况，以便能够“改进”其对学生以及社区成员的服务。

“适应和改进”是该大学修订当前总体规划的提案主题——该规划最初于 25 年前由尔湾市批准，最后更新于 2005 年——为将来大学生创造更多亲身实践的教育经历，同时严格遵守尔湾市对大学建筑总占地面积以及宿舍总床位数的限制。关于本计划的更多信息，请查看 www.cui.edu/Adapt&Improve。

Dr. Moon 大力支持总体规划修订工作。“通过一份经过仔细修订、不涉及大规模改建或审美考虑且应对交通拥堵的校园总体规划，”他说道，“肯高迪亚不仅对其校园进行生态环保且赏心悦目的改进，也为更好地满足学生的教育需求以及友邻的需要创造机会。”

对这所大学的友邻，Dr. Moon 说道，“身边的友邻如此重视教育，让我们倍感荣幸，同时我们致力于‘适应和改进’，使得各位友邻为与我们联合而倍感自豪。我们希望友邻从情感上觉得自己共同拥有肯高迪亚大学，因为其区位身份也是肯高迪亚的区位身份。在某种意义上，肯高迪亚是属于他们的大学，我希望他们将来会更加了解这所学校，享受学校提供的服务，并支持我们未来的计划。”

为了保持其作为尔湾优秀私立大学的地位，肯高迪亚寻求公众对总体规划进行“适应和改进”修订的支持。您可以登录 www.cui.edu/Adapt&Improve 表达您的支持。

“请支持我们，以便我们能够继续保持卓越教育的号召！” Dr. Moon 请求道。

边栏：Moon 家庭捐赠基金

修订版。Dr. Shang Ik Moon 对于肯高迪亚大学国际学生的怜惜通过 Moon 家庭捐赠基金及其国际学生招待基金和国际姐妹学校学生奖学金补充基金得以体现。

“我的妻子 Sharon 和我希望新来的国际学生在机场有人接，有国际东道主为他们准备在学校的第一顿饭，并且向他们展示我们的盛情，以证明肯高迪亚是一个充满关爱的社区，有着友好的环境，受基督之爱的指引。我刚来美国的时候，也得到过这样的关爱。”Moon 说道。

由于许多国际学生对美国高等教育成本的承受能力有限，捐赠基金也提供奖学金和助学金，使得学生有可能打开标记着“肯高迪亚学习机会”的“人生之门”。

#